
 
 

 

 
  

  مهر 19 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  )2( فارسي
 -حميد محدثي -كاظم كاظمي -نژاد سادات طباطبايي عارفه -مريم شميراني -مهدي رمضاني -سعيد جعفري -آناهيتا اصغري -محسن اصغري

  نيا اعظم نوري
  ميلاد نقشي  - خالد مشيرپناهي - بين محمد جهان -جهانبخشبهزاد  -سعيد جعفري  )2(عربي زبان قرآن 

  محمد مقدم  - كبير مرتضي محسني - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح - ابوالفضل احدزاده  )2(دين و زندگي 
  محدثه مرآتي -فريبا توكلي -آناهيتا اصغري  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
 -اميـد غلامـي   -علي شهرابي -لاريجاني ميلاد سجادي -جويا ميثم بهرامي -اميرحسين افشار -ممقد پوپك اسلامبولچي -محمدمصطفي ابراهيمي

 پدرام نيكوكار -سينا محمدپور -علي كردي
  محمد هجري -سينا محمدپور -فرشاد فرامرزي -محمد خندان -جويا ميثم بهرامي -اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 

  آمار و احتمال
 - فرشاد فرامـرزي  - سيدعرفان ستوده - سيدامير ستوده - علي ساوجي - اقبال زارعي - حامد چوقادي - لي ارجمندع - اميرحسين ابومحبوب

 محمد كريمي
  ) 2(فيزيك 

 -سـياوش فارسـي   -محمـدجواد سـورچي   -امير ستارزاده -زاده بابك قاضي -بيتا خورشيد -مهدي براتي -معصومه افضلي -فرد خسرو ارغواني
   نهالي سيدامير نيكويي -حسين ناصحي -محمد نادري -ابراهيم مقتصدي -غلامرضا محبي -باديوحيد مجدآ -احسان كرمي

  )2(شيمي 
 -نـژاد  محمد فـلاح  -زواره محمد عظيميان -ملكان منصور سليماني -مسعود روستايي -عليمحمدي موسي خياط -زاده بهزاد تقي -نظر حامد پويان
   ميلاد كرمي

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

 ليلا ايزدي مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   سكينه گلشني   محمد آقاصالح  محمد آقاصالح  )2(ندگي دين و ز
  پيشه فاطمه فلاحت فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

 خانلو حميدرضا رحيم  كفش حميد زرين -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 

  فرزانه خاكپاش  احسان صادقي -مهرداد ملوندي - سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  )2(ندسه ه

  فرزانه خاكپاش  پور ندا صالح -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  ادقي احسان ص -كفش حميد زرين - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  الهه شهبازي   نژاد محمدسعيد رشيدي -محمدي محبوبه بيك -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
  معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(شاعري معصومه  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

   الهه شهبازي: دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
  
  

 



 

  
  

  

  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(فارسي     
 

  )نيا اعظم نوري(  »1« ةگزين - 1

  خوار و زبون، اندوهگين : نژند) ب

   انديشه  همت، داراي طبع پست و كوتاه كوتاه :همت دون) پ

  )13و  10هاي  صفحه - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »4« ةگزين - 2

    سعادت: اقبال/ طعم، مزه : چاشني/ انديشيدن : تدبير/ نزديك : قرين

  )10صفحة  - تلغ - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )اصغري آناهيتا(  »4« ةگزين -3

   : ها ها در ساير گزينه املاي درست واژه

  حلاوت  ←هلاوت : »1«گزينة 

  سخره  ←صخره : »2«گزينة 

  ضايع  ←يع زا: »3«گزينة 

  )تركيبي - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »1« ةگزين - 4

   . اند نادرست نوشته شده» خويش«و » قرض«، »عار«هاي  ها واژه در ساير گزينه

  )14و  12هاي  صفحه - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )حميد محدثي(  »3« ةگزين - 5

  . تشبيه ندارد/ يار، كار : جناس

   :ها بررسي ساير گزينه

  با، ما  –ما، را : جناس/ افعي زلف  :تشبيه :»1«گزينة 

 »تير«و  »تير«: (جناس/  هجان مخالفان همچون لالة پژمرد: تشبيه: »2«گزينة 

از ): دوم(از ابزارآلات جنگي، تير : )اول(تير ): در دو مصراع جناس همسان دارند

  هاي سال  ماه

  گنج، رنج : جناس/  .پايان است گنج بي) همچون(زبان : تشبيه: »4«گزينة 

  )تركيبي - ي ادبيها آرايه - )2(فارسي (

  )حميد محدثي(  »2« ةگزين - 6
اي  خسـته  د يعقوب در هر طرف از غمزة او دلهمانن(وار  يعقوب: تشبيه: بيت اول

  فاقد كنايه : بيت دوم) / .وجود دارد
  : ها بررسي ساير گزينه

  . شده است) تخت(دل و جان من سرير : تشبيه: بيت اول:  »1«گزينة 
كنايـه از سـجده كـردن و اطاعـت كـردن      » رو بر زمين نهادن«: كنايه: بيت دوم

  . است
  فاقد تشبيه : بيت اول: »3«گزينة 

  . است »آرزو رسيدنبه «كنايه از » كام برآوردن«: كنايه: بيت دوم
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------      
  )نيا اعظم نوري(  »3« ةگزين -7

   جناس ناقص اختلافي: جيم، جام/ جناس ناقص اختلافي : سيم، جيم
  : شود ها فقط بين دو واژه ديده مي جناس در ساير گزينه

  » شبي«و » يلب«: »1«گزينة 
  » باقيان«و » ساقيان«: »2«گزينة 
  » كان«و » جان«: »4«گزينة 

  )15صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »3« ةگزين -8
حـور مـه   «) ت/ تضـاد  : گدا و سـلطان ) الف/ تلميح به داستان خضر پيامبر ) پ

) ث/ شاعر در شدت آتشين بودن آه اغراق كرده اسـت  ) ب/ تشبيه دارد » پيكر
   » بل«استعاره از : لعل

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (
----------------------------------------------      

  )نيا اعظم نوري(  »1« ةگزين - 9
  . كنايه از مملكت خود را نابود كرد: پاي ديوار ملك خويش بكند

آب در هــاون «، »زار، درخــت كاشــتن در شــوره«هــا، عبــارات  در ســاير گزينــه
   . است» كار بيهوده كردن «كنايه از » بر آهن سرد كوبيدن«و » كوبيدن

  )15صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------      
  )مهدي رمضاني(  »3« ةگزين - 10

  .، جناس همسان وجود ندارد»3«در گزينة 
  : ها بررسي ساير گزينه

هـا   توپي از مادة سخت كه در برخي از بازي«اول به معناي » گوي«: »1«گزينة 
اسـت و  » فعـل امـر از مصـدر گفـتن    «دوم به معناي » گوي«و » .رود به كار مي

  .ايجاد كرده است) تام(جناس همسان 
را ايجـاد كـرده   ) تـام (ناس همسـان  در اين بيت آراية ج» باد«واژة : »2«گزينة 
  .است

و در مصراع دوم به معنـاي  » توشه«در مصراع اول به معناي » زاد«: »4«گزينة 
  .دارند) تام(جناس همسان » شدزاده «

  )15صفحة  - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (



 

  
  

  

  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -11

» 3«، »1« هاي است و در بيت گزينه» رفت«؛ » 2«در گزينة » شد«معني فعل 
   . است فعل اسنادي» شد«؛ »4«و 

  )14صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )سعيد جعفري(  »1« ةگزين - 12

سـاز اسـت و دو جملـه را بـه هـم       حرف پيوند وابسته» تا«، »1«فقط در گزينة 
   . زند پيوند مي

  : ها بررسي ساير گزينه
   ساز  پايه هم: و: »2«گزينة 
  حرف اضافه : چون: »3«گزينة 
  حرف اضافه : تا/ ساز  همپايه: و: »4«گزينة 

  )14صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )محسن اصغري(  »2« ةگزين - 13

ــدن« ــة » دي ــاي » 2«در بيــت گزين ــردن و كشــيدن «در معن ــل ك و در » تحم
   . است» ننگاه كردن و مشاهده كرد«هاي ديگر در معناي  گزينه

  )14صفحة  - زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 14

هـر كـه را   (. است» من تشاء من تشاء و تذلّ تعزّ«هاي ديگر مرتبط با آية  گزينه
   ) .كني و هر كه را بخواهي خوار مي دهي مي بخواهي عزت
شاعر معتقد است رنجي كـه خداونـد از روي تنبيـه بـه بنـده      » 3«اما در گزينة 

   . دهد دهد بهتر از گنجي است كه از روي غضب مي مي
  )10صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )رانيمريم شمي(  »3« ةگزين -15

بينـد در   ال آن است كـه نيكوكـار در دو جهـان نيكـي مـي     بيت صورت سؤپيام 
در زنـدگي نيكـي   كـه  گويـد   شاعر از كسـي سـخن مـي   » 3«كه در گزينة  حالي
  . بيند كند ولي رنج و اندوه مي مي

   : ها بررسي ساير گزينه
  . شود نيكوكار در جان آخرت كامروا مي: »1«گزينة 
  . دم رضايت خدا را در پي داردنيكي با مر: »2«گزينة 
  . پاداش نيكي، بهشت است: »4«گزينة 

  )13صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

  )مريم شميراني(  »3« ةگزين - 16
همت و اراده به زور بازو ترجيح داده شده است ولي در  ،در عبارت صورت سؤال

  . كند بايد بازوي زورمند داشت شاعر توصيه مي» 3«گزينة 
   : ها بررسي ساير گزينه

  . آيد بايد بخت و اقبال بلند باشد، زور بازو به كار نمي: »1«گزينة 
  . همت و ارادة من تسليم زور و زر نشد: »2«گزينة 
  . با همت خود دنيا را پشت سر نهاديم: »4«گزينة 

  )16صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نيا ظم نورياع(  »1« ةگزين -17
آور و بسـيار دقيـق عـالم     بـه نظـم شـگفت   » 1«ورت سؤال و بيت گزينة بيت ص

   . هستي اشاره دارند
  : ها بررسي ساير گزينه

  . عالم، تجلي وجود خداوند است: »2«گزينة 
  . انسان از درك خداوند ناتوان است: »3«گزينة 

  )10صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين - 18
اهميت توفيق و عنايت خـدا در انجـام   » 3«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 

  . كارهاست
   : ها بررسي ساير گزينه

  طلب بخشش از خدا : »1«گزينة 
  . هاي خوب خوبي كن انسان در حقّ: »2«گزينة 
  بر تقدير تسليم در برا: »4«گزينة 

  )10صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين -19
  . تأكيد بر تلاش است» 3«سؤال و گزينة صورت مفهوم مشترك عبارت 
   : ها بررسي ساير گزينه

  ناپايداري دنيا : »1«گزينة 
  عا از پير تقاضاي د: »2«گزينة 
  دل كندن از دنيا : »4«گزينة 

  )16صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------      

  )كاظم كاظمي(  »3« ةگزين - 20
، شاعر معتقد است كه خداوند با احسان خود، گـنج جـان را   »3«در بيت گزينة 

سان را ارجمند گردانيده اسـت،  ارزش انسان قرار داده و با اين كار ان در وجود بي
شـدن نيازهـاي    رساني خداوند و بـرآورده  اما در ساير ابيات به بخشندگي و روزي
  . مخلوقات از جانب او اشاره شده است

  )13صفحة  مفهوممشابه  - )2(فارسي (

  



 

  
  

  

  5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين  - 21
در » هـيچ «قيـد  / تبـاط نـدارد   ار :لاتتواصـل /  خواهر بزرگتر من :أختي الكبري

خـواهر  «ترتيـب   هـم بـه  » 1«و » 3«هـاي   اضافه اسـت و در گزينـه  » 4«گزينة 
  . اند نادرست» ترين خواهرم بزرگ«و » بزرگ

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------      

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 22
رد (خواست، قصـد كـرد    :»قَصد«/ زماني كه، هنگامي كه : »حين«: كلمات مهم

 :»...بــ   أن يسـتَهزئَ «/ شاگردي من  كلاسي من، هم هم :»زميلي«) / »1«گزينة 
رد (ا ديـد  معلـّم او ر  :»شـاهده الــمعلمّ  «/ دوستش : »صديقَه«/ كه مسخره كند 

در ايـن عبـارت نقـش    » الــمعلمّ «دقّت كنيد كـه  : »3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
از  :»ا الأمـر القبَـيح  عن هذ«/ او را نهي كرد، بازداشت  :»نَهاه«.) / را دارد »فاعل«

  .)ترجمه نشده است» القبيح« »3«در گزينة (اين كار زشت، ناپسند 
  )ترجمه(

----------------------------------------------      

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين - 23
  : ها گزينه سايرتشريح 
  كردند دوري :اجتنَبَوا: »1«گزينة 
  ناميده شد :سميت: »3«گزينة 
   چيزي :شيئاً/  تر خوب :خيَرٌ: »4«گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------      

  )يخالد مشيرپناه(  »2« ةگزين - 24
  : هاي نادرست بررسي گزينه

جمع است كه به اشتباه به صـورت مفـرد ترجمـه شـده      »درجات«: »1« گزينة
  . است
اسم تفضيل نيست، بلكه فعـل مضـارع صـيغة اول شـخص      »أُحب«: »3« ةگزين

از بندگان «: ترجمه صحيح. است» دوست دارم«و به معني ) متكلّم وحده(مفرد 
  ».رساند ه به مردم سود ميرا دوست دارم ك خداوند كسي

فعل امر نيست، بلكه فعل مضارع صيغة اول شخص مفـرد  » أَجتنَب«: »4« گزينة
  .است» كنم كنم، اجتناب مي پرهيز مي«و به معني ) متكلّم وحده(

  )ترجمه(

----------------------------------------------      

  )سعيد جعفري(  »2« ةگزين -25
  گيرد از من عيب مي :يلمزني

  )ترجمه(

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين - 26
بلكـه بـه   نيسـت،  » زيـاد «اسم تفضيل است و به معني » أكثَـر« :»1«در گزينة 

  )»زياد«يعني » كثَير«. (باشد مي» بيشتر، زيادتر«معني 
  )ترجمه(

----------------------------------------------      

  )بين محمدجهان(  »4« ةگزين -27
  ! هيچ مترادف و متضادي نيست» 4«در گزينة 

  : ها تشريح ساير گزينه
   أسفل ≠ أعلي: »1«گزينة 

   أكثر ≠ أقلّ ،يذمَ ≠ يمدح: »2«گزينة 

     الإثم=  بنْالذَ: »3«گزينة 
  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------      

  )بهزاد جهانبخش(  »4« ةگزين - 28
  . آيد مي »أفعل«تفضيل براي مقايسه بين دو اسم هميشه بر وزن اسم 

انـد و   در نقش صفت آمده »غريالص«: »2«و در گزينة  »الكبُري«: »1«در گزينة 
  . اند پس صحيح هستند براي مقايسه نيامده

» أكبَـر «براي مقايسه آمده است پس غلط است و بايد از  »كبُري«: »4در گزينة 
    . استفاده شود

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------      

  )ميلاد نقشي(  »2« ةگزين -29
و  »الأراذل«مفـرد   »الأرذل« ،»الأصـغر «: ترتيـب عبارتنـد از   هاي تفضيل به اسم

كـه   »عباد«با توجه به كلمة  أحبدقّت كنيد،  .است »الأفاضل«مفرد  »الأفضل«
  . اسم تفضيل باشد، فعل است نه مفعول مي

هـا   براي تشخيص دادن اسم تفضيل بودن يا نبودن كلمات جمع، مفرد آن: نكته
  . كنيم را لحاظ مي

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------      

  )بهزاد جهانبخش(  »2« ةگزين -30
  . ده استكه به اشتباه مجهول آم بايد معلوم باشد »لاتُلَقَّبوهم«: »1«در گزينة 

مان باشد اسم تفضيل بر  اسم تفضيل است، بايد حواس »نُسحَأ«: »3«در گزينة 

  . آمده است »نُسحَأ«آيد كه در اينجا به اشتباه  مي »أفعل«وزن 

  . باشدمفتوح بايد » ب«حرف كه چرا . صحيح است »لاتنَابزوُا«: »4«در گزينة 
  )گذاري حركت(
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  )2( دين و زندگي     
 

  )ابوالفضل احدزاده(  »3« ةگزين - 31
  : فرمايد قرآن كريم مي

اي كسـاني كـه   : اذا دعاكمُ لما يحيـيكمُ يا أيها الَّذينَ آمنوُا استَجيبوا اللهِّ و للرَّسول «
گـاه كـه شـما را بـه چيـزي       ايد، دعوت خدا و پيامبر را بپذيريد؛ آن ايمان آورده

  » .بخشد خواند كه به شما زندگي حقيقي مي اميفر
  )9صفحة  - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )كبير مرتضي محسني(  »4« ةگزين - 32

والعصرِ انَّ الانسانَ لفَي خُسرٍ الَّا الَّذينَ آمنـوا و  «: فرمايد خداوند در قرآن كريم مي
لواعبرِ ا م خداونـد بـه زمـان سـوگند      »لصالحات و توَاصوا باِلحقِّ و توَاصوا باِلصـ

خورد كه انسان در زيان است مگر كساني كه ايمـان آوردنـد و عمـل صـالح      مي
ند و به حق و صبر سفارش نمودند و اين سوگند اهميـت آن و حتمـي   دانجام دا

   .دهد كاري را نشان مي بودن اين زيان
  )14فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )محمد مقدم(  »4« ةگزين -33

از جمله سؤال در مورد آيندة سؤالاتي كه دربارة معاد و جهان ديگر مطرح است 
   . با نياز درك آيندة خويش ارتباط داردانسان و خوشبختي در سراي آخرت 

  )13فحة ص - هدايت الهي - )2(زندگي دين و (
----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »3« ةگزين - 34
اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادت  احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

او را تضمين كند، سبب شـده اسـت كـه در طـول تـاريخ همـواره شـاهد ارائـة         
از . از جانب مكاتب بشـري باشـيم  ) نه مشترك(وت و گاه متضاد هاي متفا برنامه
 اي كـه فقـط سـعادت دنيـاي انسـان را در      آيـا برنامـه  «رو سؤالاتي از قبيـل   اين

   . شود در ذهن ايجاد مي» ؟بربگيرد، كامل است
  )12فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )بقا محمد رضايي(  »2« ةگزين - 35

تواند پاسخ درستي به نيازهـاي   چون هر برنامة ديگري غير از برنامة خداوند نمي
برتر بدهد، انسان زيان خواهد كرد و بـا دسـت خـالي بـه ديـار آخـرت خواهـد        

   .شتافت
  )16فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     
  )كبير مرتضي محسني(  »2« ةگزين - 36

اي هشام خداونـد رسـولانش را بـه سـوي بنـدگان      «: فرمايند مي) ع(امام كاظم 
كننـد، كسـاني ايـن پيـام را بهتـر       تعقـل كه در پيام الهي  نفرستاد، جز براي آن

و آن كس كه عقلـش  ... برخوردار باشند ) افضل(پذيرند كه از معرفت برتري  مي
   . اش در دنيا و آخرت بالاتر است تبهتر است، ر كامل

  )16فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

  )مقدم محمد(  »2« ةگزين -37

رو جدي است كه انسان فقـط يـك    از اين) كشف راه درست زندگي(اين دغدغه 

كنـد بنـابراين در ايـن     آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربـه مـي   بار به دنيا مي

روي اوسـت راهـي را بـراي     هايي كه در پيش فرصت تكرارنشدني بايد از بين راه

   . زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشد

  )14فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »2« ةگزين -38

خدايا ايام زنـدگاني مـرا بـه آن    «: خواندند پيوسته اين دعا را مي) ع(امام سجاد 

براي عمر اين دعا مؤيد ظرفيت » اي چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده

 »شناخت هدف زنـدگي «بيانگر نياز  باشد و پرداختن به هدف آفرينش انسان مي

   . است

  )13فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(  »2« ةگزين - 39

  : هاي اساسي بايد حداقل دو ويژگي داشته باشد پاسخ به سؤال

اسخ احتمالي و مشكوك نيازمنـد  كاملاً درست و قابل اعتماد باشند زيرا هر پ -1

كـافي   اي كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربـه  تجربه و آزمون است در حالي

  . نيست

كه به نيازهاي مختلف انسان به صورت هماهنـگ   همه جانبه باشد، به طوري -2

پاسخ دهد زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و اخـروي وي،  

عـد جداگانـه   توان براي هر ب مل و تنگاتنگي با هم دارند و نميپيوند و ارتباط كا

  . ريزي كرد برنامه

  )14فحة ص - هدايت الهي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(  »2« ةگزين - 40

 انسان مانند ساير موجودات زنده، يك دسـته نيازهـاي طبيعـي و غريـزي دارد؛    

 .»دةً ميتاًلنُحيِي بِه بل«: مانند نياز به آب كه در قرآن كريم در مورد آن آمده است

رينَ و منـذرينَ   «مطابق با آيـة   و  هدهنـد  ارسـال رسـولان بشـارت    »...رسلاً مبشِّـ

   . باشد جويي به مردم مي انذاردهنده، عامل انسداد هرگونه راه بهانه

  )16و  13، 9هاي  فحهص - الهي هدايت - )2(دين و زندگي (
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  )2( زبان انگليسي
 

  )تاري آناهيتا اصغري(  »2« ةگزين   - 41

 ،او تحصيلات آكادميـك نداشـت   ، زيرابود آوري تعجباين رفتار «: ترجمة جمله
آشـنا را  توانسـت كلمـات نا   يگري در كلاس مـي اما با اين حال بهتر از هر كس د

   » .تلفظ كند
  ) عضوي از بدن(زبان ) 2   معني) 1
   مكالمه) 4   نكته) 3

  كتة مهم درسي ن
تلفـظ  «بـه معنـاي    ”get one’s tongue around/ round sth“اصطلاح 

  . است» كردن
  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )فريبا توكلي(  »4« ةگزين - 42

كرد  خود درك مي بوميزبان  بر  علاوهاو زبان آلماني و يوناني را «: ترجمة جمله
  » .طور روان به زبان لاتين بيان كند خود را به ]منظور[توانست  و مي

   صورت شفاهي به) 2   رطور مكر بارها، به) 1
   روان طور  به) 4  صادقانه) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )تاري آناهيتا اصغري(  »2« ةگزين - 43

نيـاز بـه كمـال     متـأثر از اي  با انگيـزه  ؛است خصوصي به فردهانا «: ترجمة جمله
   » .اش مطلق و كنترل كامل بر زندگي) گرايي(
  مطلق، كامل ) 2   حقيقيغير) 1
   اضافي ) 4   علاقهمورد) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )فريبا توكلي(  »3« ةگزين - 44

 ،تدريس داشـته باشـد  ما به كسي كه تجربة كافي در بازاريابي و «: ترجمة جمله
  » .شغل استاين كنم الكس شخص مناسب  نياز داريم و فكر مي

      تصور، تخيل) 2   دسترسي) 1
   توضيح ) 4  تجربه ) 3

  )واژگان(

  )تاري آناهيتا اصغري(  »3« ةگزين -45

براسـاس  او ؟ آيا ساختيچه جوري آن شخصيت داستان را : الف«: ترجمة جمله
  » شناسي؟ كسي است كه مي

   » .او را ساختم فقطمن  ،نه: ب«
  بركنار كردن ) 2   كردندور ) 1
  بيرون بردن ) 4  ساختن ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )فريبا توكلي(  »1« ةگزين - 46

ين علامت كـه زنـدگي   تر بيل واترسون يك بار گفت كه مطمئن«: ترجمة جمله
دارد، اين اسـت كـه هـيچ يـك از آن     نود جهان وج ي ازي ديگرهوشمند در جا

   » .سعي نكرده است با ما ارتباط برقرار كند
  سفر كردن ) 2  وجود داشتن ) 1
  كردن  شروع) 4  فرق داشتن ) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )محدثه مرآتي(  »3« ةگزين -47

  ملاقات كردن ) 2  مصاحبه كردن ) 1
   لذت بردن ) 4  برقرار كردن  ارتباط) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------     

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين - 48

  فعاليت ) 2  توانايي ) 1
   تمرين ) 4  مهارت ) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------     

  )محدثه مرآتي(  »2« ةگزين -49

   سيله و) 2  دامنه ) 1
  شكل ) 4   اندازه) 3

  نكتة مهم درسي
  . است» چيزي وسيلة به«معناي  به ”by means of sth“عبارت 

  )كلوز تست(
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  )محدثه مرآتي(  »4« ةگزين - 50

  كار كردن  ) 2   تفاوت داشتن) 1

  مطابقت كردن ) 4  منتشر كردن ) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------    

  )با تغيير ،كتاب جامع(  »2« ةگزين -51

براي جلوگيري از تراكم جمعيت، دولت بايد مراكز صـنعتي را از  «: جمله ترجمة

  ».پايتخت به مناطق منتقل كند

  منطقه) 2  جمهوري) 1

   قاره) 4  مؤسسه) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )، با تغييركتاب جامع(  »2« ةگزين -52

هاي لازم را براي آن شـغل   رغم اين واقعيت كه شايستگي او علي«: جمله مةترج

  ».داشت، استخدام نشد

   رغم علي) 2  اما) 1

  بعد از) 4  علاوه به) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------     

  )با تغيير ،كتاب جامع(  »4« ةگزين - 53

ي، زماني كه افراد وقت و پول زيـادي  براي يادگيري زبان انگليس«: ترجمة جمله

  » ...ها بايد  آن ندارند، بايد چه كار كنند؟

   » .تا جايي كه ممكن است در كشورشان از زبان انگليسي استفاده كنند«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )، با تغييركتاب جامع(  »2« ةگزين -54

زيـر آن  در پاراگراف دوم كه ) واضح، معلوم( ”obvious“كلمة «: ترجمة جمله

  » .ترين است نزديك ”clear“خط كشيده شده است، از نظر معنايي به 

  )درك مطلب(

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -55

يكي از فوايد رفتن بـه بريتانيـا بـراي يـادگيري زبـان انگليسـي       «: ترجمة جمله

  » چيست؟

   » .تر است و يادگيري سريعندرت ممكن است ايتاليايي صحبت كنند  به«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -56

  » اين متن عمدتاً دربارة چيست؟«: ترجمة جمله

   »بهترين روش براي يادگيري زبان انگليسي«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »3« ةنگزي -57

هـا   قطعـات رايانـه   ةكـم انـداز   كـه كـم   شـويم  متوجه مياز متن « :ترجمة جمله

  ».شوند تر مي كوچك

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 58

  ».تر هستند گذشته ارزاناز ها  امروزه رايانه«: جمله ترجمة

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )با تغيير ،كتاب جامع(  »1« ةگزين -59

 ”completely“ در سطر دوم بـه معنـي   )كاملاً( ”quite“ ةكلم«: جمله ترجمة

     ».است

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 60

 ندان در حال تحقيق بر روي ساختن قطعات الكترونيكـي  دانشم«: جمله ترجمة

   ».باشند تري مي كوچككاميپوتري 

  )درك مطلب(
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  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 61

  : كنيم قدرنسبت را حساب مي
2 1 1 9 8d a a ( )         

1بــا داشــتن حـال  9a   ،8d  30وn مقــدار ،nS  را بــه دســت
  : مآوري مي

1 30
302 1 2 9 29 82 2n

n
S ( a (n )d) S ( ( ) ( ))        

15 18 232 15 214 3210( )       
  )4تا  2هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------         

  )پدرام نيكوكار(  »4«گزينة  - 62
 ،باشـند  6و هـم مضـرب    4رقمي كـه هـم مضـرب    دنبالة اعداد طبيعي دو

  : صورت زير است به
12 24 36 96, , , ... ,  

  : اين دنباله برابر است با جملاتتعداد 
96 12 1 812n


    

8 12 96 4 108 4322S ( ) ( )      

  )4تا  2هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------     

 )پدرام نيكوكار(  »2«گزينة  - 63

n{aدنبالة 1باشد كه جملة اول آن بالة حسابي مييك دن { 3a   و جملة
ــم آن  ــت و نه 29بيس 53a   ــت ــماره  . اس ــلات ش ــداد جم ــاي  تع ه

15nفرد  در نتيجه داريم. است :  

1 29
15 15 3 532 2S (a a ) ( )     شمارة فرد با مجموع جملات  

15 50 3752 ( )     

  )4تا  2هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

  )اميرحسين افشار(  »1«گزينة  - 64
توان فهميد كـه   مي با توجه به ويژگي خاص جملات متوالي دنبالة حسابي،

  : ، جملة وسطي آن سه جمله استميانگين هر سه جملة متوالي

5 17

1 5 9 13 17 21, , , , , , ...

, , ...
 

    

12dبا قدرنسبتحسابي اي  بنابراين دنباله   داريم 5و جملة اول .   

10
10 2 5 10 1 12 5 10 9 12 5902S ( ( ) ) ( )           

  )4تا  2هاي  صفحه -1 حسابان(  

 )اميدغلامي(  »1«گزينة  -65

1 15 4
10 6 1 1

4 3 3030
10 6140 2 9 2 5 1402 2

a d a d
a a

S S ( a d) ( a d)

            

  

1
1 3 1

1

2 7 30 5 155 24 30 140 2 2
a d

a , d a a d
a d

           
   

  )4 تا 2ي ها صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 66
  : كنيم جملة دهم را حساب مي

2 2
10 8

3 328 2a a q       

اي بـا جملـة    جمله 10جملات دهم تا نوزدهم خودشان يك دنبالة هندسي

3اول
  : كنيم مجموعشان را حساب مي. دهند را تشكيل مي 2و قدرنسبت  2

10
1 10

3 2 11 3 30692 10231 2 1 2 2
n

n

( )a (q )
S S

q


     

 
  

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------         

 )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  -67

1 1
1

1
4

(n ) n
na aq aq 
      

1
4 11 1

n

n

aaq a
S

q q

 
   

 
  

1 514 4a q q a         
  )6تا  4هاي  صفحه -1حسابان (  

----------------------------------------------         
  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة  - 68

4S                                     8 4S S  

88 4 4 8 4
4

9 10 10S
S S S S S

S
       

8
1

4 4 2
4

1

1
1 10 1 10 9 3
1
1

a ( q )

q
q q q

a ( q )

q


        



  

3 3q q       
  : نكته 

42 8
4

1 1nn

n

S S
q q

S S
      

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(  

 )1( حسابان

جملة دوم 4مجموع جملة اول 4مجموع 

جمله 8مجموع 

هاي دنباله غيرافزايشي جمله



 

  
  

  

  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مقدم اسلامبولچيپوپك (  »1«گزينة  -69
بالة هندسي، يك دنبالة هندسي جديد به با دو برابر كردن جملات يك دن

  . كند شود و قدرنسبت تغييري نمي و برابر ميجملة اول دآيد كه  وجود مي

2a a  
8

88 8
4 44 4

1
2 11

1 1
1

a ( q )
S S a( q )q
S Sa( q ) a( q )

q

 
    

 


  

4 4 48
4

2 1 10 1 5 4 2S
( q ) q q q

S


             

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------        

 )علي كردي(  »3«گزينة  -70

  
...   ،2 2 3

1 2 3
1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 2 2S , S ( ) , S ( ) ( )       

1 11 98 1 982 2 11 100 2 1001 2

n
n

n

( ( ) )
S ( )


    


  

1 1 2 50 62 50
n n( ) n       

  )6تا  4هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

 )اميد غلامي(  »2«گزينة   -71

4 3 5 4 3 5 3 543 5 3 5
( ) 

   
 

  

2

2
3 5 3 5 6 0
3 5 3 5 4 6 4 0

S ( ) ( ) x Sx P

P ( )( ) x x

       
 

      
  

  )13 تا 7هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

 )علي شهرابي(  »2«گزينة  -72

  : ، داريمو عرض با فرض طول
6 5 6 5/ /     مساحت  

10 5 2 10 5 5 25/ ( ) / /          محيط  

ــ ريشــه و پــس 2ةهــاي معادل 5 25 6 5 0x / x /    هســتند و

درجة دو، برابر ههاي معادل هاختلاف ريشقدرمطلق 
| a |

 ،پس است :  

221 134 14 2
1

( ) ( )( )

| a |


 عرض طول  

441 25 526 1 2516 16 4 /      

  )13تا  7هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »4«گزينة  -73

7ها مجموع معكوس ريشه
  : است، پس 4

1 1 7 7 7 7
4 4 4 4

b
ba

c c
a


   

       
  

  

3 1 7 3 1 7 24 4
m

m m


        

2mگذاري با جاي  22، معادله به شـكل 7 4 0x x    آيـد  درمـي .
  : كنيم ها را حساب مي اختلاف ريشه

17
2| |

| a |


      

  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------       

 )پدرام نيكوكار(  »4«گزينة  -74

2 2 11 0 1 1 1 1x x x x x(x ) x
x

          


  

  : در تساوي آخر داريم و با جاي گذاري
1

11
1 1
1

S
,

P

    
 

   
 

  

2 2 2 22 2 4( ) ( ) ( )        عبارت صورت سؤال  
24 2 4 1 2 12(S P) ( )      

  )13تا  7هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -75

22ةهاي معادل ريشه 6 1 0x x   را و گيريم، پس مي :  

3

1
2

b
S

a
c

P
a

      

    

  

. باشـد  2و 2هـايش  بنويسيم كه ريشه يدوم درجة خواهيم معادلة مي
  : كنيم جديد را حساب ميهاي معادلة  ريشهضرب  مجموع و حاصل

جديد قديم



 

  
  

  

  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 2 2 12 3 2 82S ( ) ( )               

2 2 2 21 1
2 4P ( ) ( )         

  : است زيرپس معادلة جديد به صورت 
2 2 10 8 04x S x P x x         

  : داريم 4عدد  با ضرب طرفين تساوي در 

 
24 32 1 0

k m

x x
 

    

    4 32 28k m ( )        
  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------         

  )جويا ميثم بهرامي(  »3«گزينة  -76
2 2 25 6 6 5 4 12 0(x x ) (x x )        
2 5 4x x t    

2 22 6 12 0 10 16 0 2 8 0(t ) (t) t t (t )(t )              

2

2

0
2 0 5 6 0 0

0
8 0 5 12 0 0

t x x S

P

t x x

  
           

         

  

  . پس در كل دو ريشة مثبت دارد
  )13 تا 7هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------         

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة  - 77
2و mريشة معادله به صورت 2 1m  دنباش مي :  

262 1 2 32: P (m)( m ) m m     ها ضرب ريشه حاصل  

22 3 0m m     
1

13
2

m
m

m


  

 

  

bريشه 2مجموع و د نباش مي 3و  1ها  ريشه

a
 در نتيجه ، :  

4 82
b

b      

  )13 تا 7هاي  صفحه -1 حسابان(   
----------------------------------------------          

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة  -78

3x  صفر تابعf است، پس :  
3 23 0 2 3 3 25 3 3 0f ( ) ( ) k( ) ( )       

54 9 75 3 0 9 126 14k k k            
14kگذاري با جاي   ،f (x) 3را برx  كنيم تقسيم مي :  

3 2

23 2

2

2

32 14 25 3
2 8 12 6

8 25 3
8 24

3
3

0

xx x x

x xx x

x x

x x

x

x

  

  

  




 

  

23 2 8 1f (x) (x )( x x )      
22هـاي معادلـة   ، جـواب fدو صفر ديگـر تـابع   8 1 0x x    هسـتند .

  : نيمك شان را حساب مي مجموع
8 42

b
S

a


     

  )13تا  7هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -79
aكه  با توجه به اين  باشد، بنابراين دهانة سهمي بايـد رو بـه بـالا     مي 0

  . شود د مير» 3«لذا گزينة . باشد
cكه  از طرفي با توجه به اين  ، پس نقطـة برخـورد سـهمي بـا محـور      0

y    نيـز رد  » 4«بنـابراين گزينـة   . ها بـالاتر از مبـدأ مختصـات قـرار دارد
  . شود مي

bگيريم  حال بنابر فرض مسئله نتيجه مي

a


 لذا حاصل جمـع  . ستا 0

نيـز  » 1«پس گزينـة  . بايد مقداري منفي باشد) در صورت وجود(ها  ريشه
  . تواند نمودار سهمي موردنظر باشد مي» 2«شود و نمودار گزينة  رد مي

  )13تا  8هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------         

  )اميرحسين افشار(  »2«گزينة  -80
  . كند ريشة معادله در خود معادله صدق مي

22 7 1 0 22 7 1 0x x
x

          
22 7 1 (*)      

7 7
2 2

b
S

a


          

22 7 7 1 7 7 7 1 7 1
(*)

S

( )                   

7 49 49 2 477 1 12 2 2 2( )


        

  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  
  

: دو ريشة مثبت دارد

: ريشه ندارد

0mكه با توجه به اين    باشدمي



 

  
  

  

  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2(هندسه 

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  - 81
ــاع  ــاحت قط ــر مس ــا OABاگ ــان  ،Sرا ب ــول كم Aط B  ــا و Lرا ب

  : گاه داريم يم، آننمايش ده را با AOBˆزاوية
2 1

2
360 3601360

RR
S

R

 
      


  

360
2 2 3 6180

R ( )
L R


       

Aو ABهاي در اين دو دايره اندازة كمان: نكته B   برابر است ولي طول
Aو ABهاي كمان B  ر نيستبراب .  

  )12صفحة  -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  - 82

180با توجه به روابط
R

L
 

 و
2

360
R

S
 

 داريم :  

2

2180 3 62
6360

R
L

S R
R

LR
S

         
    

  

0 06 3602 60180 6L
 

        

برابـر ارتفـاع    ،ABاز وتر Oالاضلاع و فاصلة متساوي OABپس مثلث
  : است، بنابراين OABمثلث

3 3 6 3 3 32 2 2
AB R

OH      

  
  )12صفحة  -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )محمد هجري(  »3«گزينة  -83
عمـود  وتر بر آن  وتري از آن دايره را نصف كند، ،دايرهيك قطري از  اگر

  : بنابراين داريم. كند را نيز نصف ميوتر  نظير آناست و كمان 

  

 

 
1 2

1 2

ˆ ˆAB CD BC BD A A

ˆ ˆAE ED C C

    

  
  

هستند  ACDدر مثلث Cو Aداخلي زواياي نيمساز CEو ABيعني

ACDزواياي داخلـي  ها، همان نقطة همرسي نيمسازهاي آن تلاقيو نقطة 


 
  . است

  )14و  13هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )جويا ميثم بهرامي(  »4«گزينة  - 84
  : الساقين هستند، بنابراين داريم متساوي OCDو OABهاي مثلث

  
0 0 0 0

1 180 2 32 116 116Ô AB       
0 0 0 0

2 180 2 28 124 124Ô CD       
0 0106 106ˆBOC BC    

 0 0 0 0 0360 106 116 124 14AD ( )      
  )14تا  12هاي  هصفح -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 85
 0 040 802
BC

Â BC    )زاوية محاطي(  
هـا نيـز    هـاي نظيـر آن   نبرابر يكديگرند، پـس كمـا   ACو ABوترهاي

  : برابرند و داريم

 
0 0 0 0360 80 140 1402

ˆAB AC BOA


      
0 0 0180 140 202

ˆˆOAB : OA OB R OBA OAB
 

       

  
  )14تا  12هاي  صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )محمد خندان(  »4«گزينة  - 86
  : داريمزير مطابق شكل 

  



 

  
  

  

  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

       ADC BAD AD CD AB AD CD AB        



 1

1 1
1

2

2

AB CD

AB
Ĉ

ˆ ˆA C
CD

Â






  
 

  

AD || BC  
ــس ــلعي پ ــون  ABCDچهارض ــه اســت و چ ذوزنق AB CD  اســت
ABپس CD چهارضلعي وABCD الساقين است ذوزنقة متساوي .  

  )14و  13ي ها صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -87
كتاب درسي، اگر قطري از دايره، كماني از دايـره   13طبق فعاليت صفحة 

گاه بر وتـر نظيـر آن كمـان عمـود اسـت و آن را نصـف        را نصف كند، آن
كند، بنابراين وتري از دايره كه از وسط يك كمان و وتر نظير آن كمان  مي
در  .قطـر دايـره اسـت    CDپـس وتـر   .گذرد، درواقع قطر دايره است مي

   : نتيجه داريم

  
     5 5BC AC
AD BC AD AC (*)

    
  0 0180 180CD AD AC     

 0 06 180 30(*)
AC AC     

 0152
ACˆADC   )زاوية محاطي(  

  )14و  13هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )د خندانمحم(  »2«گزينة  -88

  
بـا دايـره در دو    Aدرون دايره باشد، تمام خطوط گذرنده ازAاگر نقطة

0نقطه متقاطع هستند، پس بايد شرط OA R  برقرار باشد، بنابراين :  
0 3 1 3 2 2 3x x x             

  ) تنها مقدار طبيعي در اين بازه. (قابل قبول است xبراي 3تنها مقدار 
طي پيدا ، خباشد خارج دايرهيا دايره و  روي Aي كه نقطةهاي براي حالت(

    .) دنباشمتقاطع  دايرهشود كه در دو نقطه با  مي

    
  )اشتراكيك نقطة (  )ندارند نقطة اشتراك(

  )11و  10هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )محمد هجري(  »2«گزينة  - 89
  : كافي است با رسم شكل وضعيت خطوط و دايره را مشخص كنيم

  
ي خطـي مـوازي   برابر است، رو 2dو 1dها از دو خط نقاطي كه فاصلة آن

مطابق . قرار دارند) در شكلdخط(دقيقاً وسط اين دو خط و  2dو 1dبا
ه واحـد اسـت ك ـ   4برابـر  ) Oنقطـة (از مركز دايره  dشكل فاصلة خط

در يك نقطه بر اين دايـره   dدقيقاً برابر طول شعاع دايره است، پس خط
مماس است، يعني تنها يك نقطه روي محيط ايـن دايـره وجـود دارد كـه     

  . برابر باشد 2dو 1dاش از خطوط فاصله
  )11و  10 هاي صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  - 90
خـط   هرگاه از مركز دايره بر وتري از آن دايره، عمـود رسـم كنـيم، پـاره    

    :كند عمود، وتر را نصف مي

   
4AH HB   
2 2 2 2 2 23 4 25 5OHB : OB OH BH r r


         

      

2 2 2
2 225 4 21
21

OH C : OC OH CH

x x

x


   

    

 

 

  )13صفحة  -2هندسه (

)زاوية محاطي(

)زاوية محاطي(
عكس قضية خطوط موازي و مورب
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  آمار و احتمال
 

  )محمد كريمي(  »3« ةگزين  -91
  . شود ابراز احساسات است، پس گزاره محسوب نمي) الف
  .شود جملة امري است، پس گزاره محسوب نمي) ب
  . شود ابراز احساسات است، پس گزاره محسوب نمي) پ
   . گزاره است چون يك جملة خبري است) ت

  )4تا  2هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )محمد كريمي(  »2« ةگزين  -92
ارز  ها واضـح اسـت كـه گـزارة مـوردنظر، هـم       مطابق جدول ارزش گزاره

  . است qمنطقي با گزارة
p q  ~ p q p 

 د د ن  د
 د ن ن  ن
 ن د د  د
 ن ن د  د

   
(p q) (~ p q)   ~ p q 

 د  د
 د  ن
 د  د
 ن  ن

  
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )حبوباميرحسين ابوم(  »3« ةگزين - 93

4nاگر: »1«گزينة   گاه داريم باشد، آن :  
24 8 4 15 16 32 15 1 0( )         

3nبه ازاي: »2«گزينة  3، نامساوي 22 3 برقرار است .  

1nبه ازاي: »4«گزينة   ،1 2n
n

  3«ولي نامساوي گزينـة  . است «
  . برقرار نيست nبه ازاي هيچ مقدار طبيعي

  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »1« ةگزين -94
، عكـس  »1«ينـة  گز. ارز اسـت  هر گزارة شرطي با عكس نقيض خود هـم 
و  ارز اسـت  باشد پس با آن هم نقيض گزارة ذكر شده در صورت سوال مي

و  »3«، »2«هـاي   مثال نقض براي گزينه. است» درست«ارزش هر دو هم 

است ولـي چهارضـلعي    اندازه همباشد كه قطرهاي آن  ، شكل زير مي»4«
  . الساقين نيست ذوزنقة متساوي

   
  )12تا  9هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )سيدامير ستوده(  »4« ةگزين -95
  : ها به صورت زير است جدول ارزش گزاره
(p q) p   q p  p q  p q  q  p  

  د  د  د  د  د  د
  د  ن  د  ن  د  د
  ن  د  د  د  ن  ن
  ن  ن  ن  د  د  د

  
p (p q)   p (q p)   p (p q)   

  د  د  د
  ن  د  د
  ن  ن  د
  ن  د  د

   
  )11تا  7هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )علي ارجمند(  »4« ةگزين -96
تركيب دوشرطي دو گزاره در صورتي درست است كـه ارزش دو گـزاره   

pچون گزارة. يكسان باشد ~ p      همـواره نادرسـت اسـت، پـس ارزش
pگزارة q پـذير   ورتي امكـان نيز بايد نادرست باشد و اين تنها در ص

ــه  ــت ك ــت و pاس ــد  qدرس ــت باش ــورت ارزش  . نادرس ــن ص در اي
qگزارة p درست است .   

  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )لي ساوجيع(  »3« ةگزين -97
  : ها داريم طبق قوانين گزاره

p (q r) ~ p (q r)       
~ p (~ q r)    
(~ p ~ q) r    
~ (p q) r    
(p q) r    

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(
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  )حامد چوقادي(  »2« ةگزين - 98
، زماني درست اسـت كـه هـر دو گـزاره درسـت      تركيب عطفي دو گزاره

p)]با توجـه بـه درسـتي گـزارة    . باشند q) (q ~ p)]    هـر دو ،
ــزارة p)گــ q) و(q ~ p)  ــتند ــت هســ ــي . درســ از طرفــ

p)گزارة ~ q)        نيز درست اسـت، زيـرا ايـن گـزاره، عكـس نقـيض
q)زارةگ ~ p)  چـون گـزارة  . باشـد  مـي[(p ~ q) (p q)]   

ــزارة    ــي از دو گ ــداقل يك ــد ح ــس باي ــت، پ p)نادرســت اس ~ q) 
p)و q) بـــا توجـــه بـــه درســـتي. نادرســـت باشـــند(p ~ q) ،

p)گــزارة q) هــاي  هدر نتيجــه گــزار. نادرســت اســتp وq  هــر دو
~در ايـن صـورت دو گـزارة   . نادرست هستند p q و~ q p   نيـز

~گزارةقطعاً نادرست هستند ولي  p ~ q درست است .   
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )اقبال زارعي(  »1« ةگزين -99
~ u ارزش درســـت دارد، پـــس ارزشu ــال  . نادرســـت اســـت حـ
~چون t u ست دارد، پس بايـد لزومـاً  ارزش در~ t   ارزش درسـت

tاكنون چـون . ارزش نادرست دارد tدر اين صورت. داشته باشد ~ s 
~ارزش نادرست دارد پـس  tارزش درست و s ت و در نتيجـه رس ـدs 

rاز طرفــي. ارزش نادرســت دارد s  ،پــسدرســت اســتr  ًــا لزوم
~طور مشـابه چـون   به. نادرست است p r  ارزش درسـت وr  ارزش

~نادرست دارد، پس p لزوماً نادرست است و در نتيجهp درست است .  
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )سيدعرفان ستوده(  »4« ةگزين - 100
  : ها داريم طبق جدول ارزش گزاره

~ p ~ q  ~ q ~ p q p 
  د  د  ن  ن  د
  د  ن  ن  د  د
  ن  د  د  ن  ن
  ن  ن  د  د  د

  
~ p q  ~ (~ p ~ q) 

  ن  ن
  ن  ن
  د  د
  ن  ن

را به عنـوان تمـرين   » 3«تا » 1«هاي  هاي منطقي گزينه رزيا نادرستي هم
  . بررسي كنيد

  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين -101

وجـود   اي دو رقمـي  است و هيچ عدد 5، خود عدد 5مضرب تنها عدد اول 
  . عدد اول باشدهم و  5مضرب هم ندارد كه 

  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين - 102

ــه    ــاي نمونــ ــاس، فضــ ــك تــ ــاب يــ ــة    در پرتــ ــر مجموعــ برابــ
1 2 3 4 5 6S { , , , , , } رو  4تر از  پيشامد آن كه عددي بزرگ. است

5شود، به صورت  6A { , } باشد كه احتمال آن برابر است با مي :  

2 1
6 3

n(A)
P(A)

n(S)
    

  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين - 103

pدر سطر اول جدول، ارزش گزارة  rبا توجـه بـه    ، نادرست است كه
در . لزوماً نادرسـت اسـت   r، ارزش گزارة pدرست بودن ارزش گزارة 

qسطر دوم جدول، ارزش گزارة  r       درسـت اسـت كـه بـا توجـه بـه ،
  . لزوماً درست است rگزارة  ، ارزشqنادرست بودن ارزش گزارة 

  )9تا  7هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »4« ةگزين - 104

گـاه   رست باشد، آن، به ترتيب نادرست و دrو  pهاي  اگر ارزش گزاره
~ارزش گزارة  p   و در نتيجـه~ p r       نيـز درسـت خواهـد بـود كـه

  . مخالف فرض سوال است
  )9تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين -105

گاه طبـق   بناميم، آن sگزارة مورد نظر در صورت سوال را  اگر: روش اول
  : ها داريم جدول ارزش گزاره
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~ q  ~ p  r q  p  
 د د  د  ن ن

 د د  ن ن ن

 د ن  د ن د

 د ن  ن ن د

 ن د  د د  ن

 ن د  ن د  ن

 ن ن  د د  د

 ن ن  ن د  د

  
s ~ p (~ q r)   ~ q r q r  p r  
 د د  ن ن  د

 ن ن  ن ن  ن

 د ن  د ن  د

 ن ن  ن ن  ن

  ن  د  ن  ن  د
  ن  ن  ن  ن  ن
  ن  ن  د  د  د
  ن  ن  ن  ن  ن
گـردد، ارزش گـزارة مـوردنظر دقيقـاً      طور كه در جدول مشاهده مي همان

  . است rمعادل ارزش گزارة 
جايي و دمورگان  پذيري، جابه پذيري، شركت طبق قوانين توزيع: روش دوم

  : داريم

[~ p (~ q r)] (q r) (p r)       
[(~ p ~ q) r)] [(q r) (p r)]        
[~ (p q) r] [(q p) r]       

T

[~ (p q) (p q)] r r       

  )13تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين - 106
pگزارة شرطي  qبا عكس نقيض خـود يعنـي گـزارة    ارز منطقي  ، هم

~ q ~ p هاي  بنابراين با فرض آن كه گزاره. است»a عليـه   مقسوم

b و » .است»a عليـه   مقسومc  ترتيـب   را بـه » .اسـتp  وq  بنـاميم  ،

 cعليه  مقسوم aاگر «ارز منطقي با گزارة  گاه گزارة صورت سوال هم آن

  . خواهد بود» .نيست bعليه  مقسوم aگاه  نباشد، آن
  )11تا  9هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين -107

pچون گزارة  q  نادرست است، پس قطعاً گزارةp  درست و گزارة

q در ايــن حالــت هــر دو گــزارة . نادرســت اســتp q  و~ p q 

 گـزاره ها، ارزش يكي از دو  در ساير گزينه. داراي ارزش نادرست هستند

  . درست و ديگري نادرست است
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3« ةگزين - 108

~گزارة  p pاي هميشه درست و گـزارة   ، گزارهq ~ q اي  ، گـزاره

ــزارة . هميشــه نادرســت اســت  ــابراين گ ~)بن p p) (q ~ q)   ،

 ـ   گزاره بـه انتفـاي   » 3«ة اي نادرست خواهد بود و در نتيجـه گـزارة گزين

  . باشد مقدم، درست مي
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1« ةگزين -109

~چون گزارة  r p  نادرست است، پس~ r  درست وp   نادرسـت

qاز طرفـي گـزارة   . هر دو نادرسـت هسـتند   rو  pاست، يعني  r 

لزومـاً   q، گـزارة  )rگـزارة  (درست است كه با توجه به نادرستي تالي 

  . ايد نادرست باشدب
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2« ةگزين -110

pگاه  درست باشد، آن pاگر  r     درست اسـت و در صـورتي كـهq 

qدرست باشد، نا r بنابراين دو طرف تركيـب  . نيز قطعاً نادرست است

دو شرطي داراي دو ارزش متفاوت هستند و در نتيجه ارزش گزارة مـورد  

  . نظر نادرست است
  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

  



 

  
  

  

  17:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )2( فيزيك

  )غلامرضا محبي(     »4« ةگزين - 111

بـار الكتريكـي   به زمـين و سـپس جـدا كـردن آن،      Aبعد از اتصال كرة

A A(qكرة كـه پـس از    بنابراين با توجه بـه ايـن  . شود برابر صفر مي (

وجـود   Bو Aكـرة بـين دو  نيـروي الكتريكـي   به زمـين   Aاتصال كرة

0Bqتوان نتيجه گرفت مي ،ندارد  باشد مي .  

0 0
0 0

0

A A B

A B A A A B

A B

q q q

q q q q q q

q . q

   
      
 

  

  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )محمد نادري(     »4« ةگزين - 112

با نزديك كردن كرة فلزي بدون بار به كلاهك الكتروسكوپ بـاردار، در  

كـه بارهـاي مخـالف بـار      طـوري  ،گيـرد  كرة فلزي القاي بار صـورت مـي  

الكتروسكوپ در نزديـك كلاهـك الكتروسـكوپ، در كـرة فلـزي جمـع       

هاي الكتروسـكوپ را بـه    بارهاي ورقه اين تجمع بار، تعدادي از. شوند مي

هاي الكتروسـكوپ بـه هـم     شود كه ورقه كشد و موجب مي سمت خود مي

دانيم با نزديك كردن يك جسم با بار مخـالف   همچنين مي. نزديك شوند

   . شوند هاي آن به هم نزديك مي الكتروسكوپ به الكتروسكوپ باردار ورقه

تـوان بـا قاطعيـت گفـت كـه       ميهاي الكتروسكوپ  فقط با دور شدن ورقه

ي موافـق بـار   جسم نزديك شـده بـه كلاهـك الكتروسـكوپ داراي بـار     

  . است سكوپوالكتر

  )4تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )بيتا خورشيد(     »1« ةگزين - 113

  : از بقيه Aقبل از جدا كردن كرة

   
   : از بقيهAكردن كرة جدابعد از 

  
   :Cو Bهاي كره بعد از جدا كردنپس از دور كردن ميله و و نهايت  در

                                                
    4Cq C                4Bq C            8Aq C    

2
A

B C
q

q q


    

  )4تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )غلامرضا محبي(     »4« ةگزين - 114

  : تفاده از توضيحات سؤال داريمبراي محاسبة بار اولية جسم رسانا و با اس

1 5 4
4 4 5

ne
q ne q q ne q        

3 19 164 5 10 1 6 10 6 4 105
/

q / C


   
     

7 9 76 4 10 10 6 4 10q / C / nC          

  )5تا  3هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )مهدي براتي(     »3« ةگزين - 115

11 192 10 1 6 10| q | | ne | /        

9 332 10 32 10C pC     

  )5تا  3هاي  صفحه -2فيزيك (  

اگر
اگر



 

  
  

  

  18:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مجدآبادي وحيد(     »2« ةگزين - 116

يك گوي  ،در يك سر ميلة نارساناي سبك افقي در ترازوي پيچشي كولن

باردار مثبت كوچك و در سر ديگر آن، يـك قـرص قـرار دارد و ميلـه از     

يك گوي . وسط توسط يك رشته سيم كشسان و نازك آويخته شده است

هـايي   درجه. شود اي برده مي اي به داخل استوانة شيشه ا بار منفي از حفرهب

. دهـد  مي بر سطح استوانه حك شده است كه زاوية چرخش ميله را نشان

چـرخش تـا رسـيدن بـه      گيري زاويـة  نيروي موثر بين اين بارها از اندازه

  . آيد دست مي حالت تعادل به

  )6صفحة  -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )ستارزاده امير(     »1« ةگزين - 117

  : با استفاده از قانون كولن، داريم

9 6 61 2
2 2 2

9 10 5 10 4 10 200
3 10

k | q || q |
F N

r ( )

 


    

  


  

  . باشد مي جاذبهنوع نيرو  ،چون يكي از بارها مثبت و ديگري منفي است 

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )محمدجواد سورچي(     »1« ةگزين - 118

 در. نـام هسـتند   هـم  يند، بنـابراين نـا  ربا در ابتدا بارها يكديگر را ميچون 

از مقـدار   ،اگر مقداري از يك بار برداشته و به بار ديگر اضافه شود نتيجه

   : با استفاده از قانون كولن، داريم. بار دوم نيز كاسته خواهد شد

1 221 2
1 2 2

|q | q x , |q | q x
r

r , F F

| q || q |F r
( )

F | q || q | r

    

  

 
  


  

2 2
2 2

1 11 4 4 2
(q x) (q x) q x

qq q

  
       

12 2 2 2
x

q q x q x
q

        

%100 50x

q
  تغييرات درصد  

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

  )معصومه افضلي(     »3« ةگزين - 119

و ثابـت  فاصله كه نيروي بين دو بار در صورت ثابت ماندن  براي آن: نكته

  . دو بار با يكديگر برابر شوند نه شود بايدبيشيماندن مجموع بارها 

1 21 2
2 3 1 52 2 2

q q q q
q q q / q

        

%2 2
2

1 5 2100 100 252
q q / q q

q q

  
     2درصد تغييراتq  

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »3« ةگزين - 120

  : ها صفر است؛ يعني چند نيرو در تعادل هستند، برايند آن وقتي

10 30 40 20 10 30 40 200F F F F F F F F        
       

  

، مجموع اندازة بردارها مدنظر است كه مقـداري  »4«دقت شود در گزينة 

  . مخالف صفر خواهد بود

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )زاده بابك قاضي(     »1« ةگزين - 121

   0qبا فرض مثبت بودن بار

1 0 010 2 2
k | q || q | kqq

F
r a

   

2 0 020 2 29
k | q || q | kqq

F
r a

   

0 010 20 2 29t
kqq kqq

F F F
a a

     

0 0
2 2

811 9 9t t
kqq kqq

F ( ) F
a a

      

  : دانيم از آنجايي كه مي

0
20 0

21
4 9t

qq
k F

a
  

 
  

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

جذر
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  )فرد خسرو ارغواني(     »4« ةگزين - 122

  : توان نوشت پس مي است،صفر  3qوارد بر بارالكتريكي برايند نيروهاي 

13 23 13 230F F | F | | F |   
 

  

21 3 2 3 1
2 2 2

60 92060 20
k | q || q | k | q || q | | q |

( )
| q |

      

 1qبايد بارهـاي  .بار صفر باشدهر سه كه برايند نيروهاي وارد بر  براي آن

   : به عنوان مثال. دباشها  نام با آن ناهم 2qو بارنام  هم 3qو

  

1   :   بنابراين
2

9q

q
   

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )غلامرضا محبي(     »3« ةزينگ - 123

با توجه به توزيع متقارن در شكل، اثر بارها توسط همديگر خنثـي شـده و   

  . ماند ميباقي دو بار اثر نيروي الكتريكي تنها 

   

1 0 2 010 20 2 2
1 2

k | q || q | k | q || q |
F F F

r r
     

6 6
0 1

6 2
2 1 2

10 2 10
4 10 6 10

|q | C , |q | C

|q | C , r r m

 

 
  

    
  

9 6 6 9 6 6
4 4

9 10 2 10 10 9 10 4 10 10
36 10 36 10

F
   

 
       

 
 

  

15F N   

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

  )وحيد مجدآبادي(     »1« ةگزين - 124

  : گيرند در حالت اول بارها در دورترين فاصله نسبت به هم قرار مي

  
  : گيرند ترين فاصله قرار مي و در حالت دوم در نزديك

  
Fر دو گلوله در حالت دوم كمتر است،و چون فاصلة با F  .  

1اده از قـانون كـولن و  شرط استف 2
2

k | q || q |
F

r
 اي بـودن بارهـا    ذره

  . است

 هـا بـود گزينـة    در صورتي كه فاصلة بين دو كره خيلي بيشتر از ابعاد كره

  . توانست صحيح باشد مي »3«

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )حسان كرميا(     »3« ةگزين - 125

  : كنيم ها را محاسبه مي قبل از اتصال كره Bابتدا نيروهاي وارد بركرة

   
2

2 2 2
3 3A B

AB
k | q || q | k q q k q

F
r r r

 
    

2
2 2 2

8 8C B
CB

k | q || q | k q q k q
F

r r r

 
    

2
211T AB CB

k q
F F F

r
    

برايند

برايند

برايند



 

  
  

  

  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

ها  هاندازه بودن كر به دليل هم ،كنند يكديگر تماس پيدا مي ها با وقتي كره

  : شود محاسبه مي زيرشود و از طريق رابطة  كره يكسان مي 3بار هر 

3 8 23A B C
q q q

q q q q
         

روي  Cو Aشـود در نتيجـه نيـروي كـرة     و چون بارها با هم برابـر مـي  

يكـديگر را خنثـي    ود نشـو  مـي يكـديگر   اندازه و خلاف جهت هم Bكرة

  . كنند مي

  

0T AB CB TF F F F      جديدAB CBF F    

،شويم نيروي برايند ها متوجه ميTFبا مقايسة
2

2
11k q

r
  . كم شده است

  )10تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )فرد خسرو ارغواني(    » 3« ةگزين - 126

2نيروهايي كه از طرف دو بار ديگر به بار C  شـود در امتـداد    وارد مي

را به دو  Fاگر. شده است Fها هستند كه برايند آن BCو ABاضلاع

20لفه در راستاي اضلاع تجزيه كنيم، نيرويي كه بـار مؤ C  2بـه C  

  : كند برابر خواهد بود با وارد مي

  

037 0 6 3 35
AB AB

sin / AB cm r cm        

1 221 20 1 221 237 0 8 0 8
k |q ||q |

F
r k | q || q |

F Fcos / F / F
r


     

9 6 6
2 2

9 10 20 10 2 10 0 8 400 0 8
3 10

500

( )( )
/ F / F

( )

F N

 


   

  


 

  

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (   

----------------------------------------------      

  )معصومه افضلي(     »1« ةگزين - 127

  : داريم 2qبا فرض مثبت بودن بار

   

عكـس شـده پـس     جهـت بـردار نيـروي براينـد     1qبا حذف شـدن بـار  

32Fينيروها


12Fو 


) نـام  هم 3qو 1q(در خلاف جهت يكديگر هستند  

F)12حذف شده و بردار )


  . تري داشته است اندازة بزرگ 

32Fنيروي 2qيروي وارد بر باردر حالت دوم تنها ن


  : بنابراين ،است 

2 32 20tF F N   

1 12 32 12 1260 20 80tF F F F F N        

1،با توجه به رابطة كولن 2
2

k | q || q |
F

r
 داريم :  

212 1 2 32 1 1
32 3 2 12 3 3

80 420
F | q || q | r | q | | q |

( )
F | q || q | r | q | | q |

       

1
3

4q

q
   

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )مقتصديابراهيم (    » 4« ةگزين - 128

14F، برايند نيروهاي4qبا فرض مثبت بودن بار


24Fو 


34Fبايد نيروي 


 

  . بايد منفي باشد 3qبنابراين بار. را خنثي نمايد

وتر
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1 424 14 2
k | q || q |

F F
r

   

24 14 1 14 2tF , F F F ه و عمود بر همانداز دو بردار هم: برايند  

1 4
2 2k | q || q |

r
   

3 4 1 434 1 2 2 2t
k | q || q | k | q || q |

F F
r r

     

3 1 32 4 2| q | | q | q C       

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )حسين ناصحي(     »4« ةگزين - 129

، ي خـالص ؤلفة قـائم نيـرو  و م 3qحاصل از بار ،مؤلفة افقي نيروي خالص

  . باشد مي 1qحاصل از بار

  

، 1qعلامـت بـار  همچنـين  با توجه به جهت مؤلفة قـائم نيـروي خـالص و    

  : منفي است و داريم 2qبارعلامت 

9 6
1 2 212 2 4
12

9 10 16 1090
16 10

| q || q | | q |
F k

r




   

  


  

2 21 1| q | C q C        

، 2qو علامـت بـار   خـالص  نيـروي مؤلفة افقـي  از طرفي با توجه به جهت 

  : هد بود و داريمامنفي خونيز  3qعلامت بار

  

32 40F N   

9 6
2 3 332 2 4
23

9 10 1040
36 10

| q || q | | q |
F k

r




  

  


  

3 316 16| q | C q C        

3
2

16 161
q

q


  


  

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )سياوش فارسي(    » 1« ةگزين - 130

  : براي گلولة بالايي تعادل نيروها را در راستاي قائم نوشته و داريم

  

120
y
F F N mg     

291 2
2 49 10 39 8 0 02 10

9 10
| q || q | q

k N mg / ( / )
r 

        


  

2 12 64 10 2 10 2q q C C         

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

برايند

3q: منفي
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 )2( شيمي   

  )مسعود روستايي(  »3« ةگزين  -131

 هـاي بيـان شـده در     ، عبـارت كتـاب درسـي   4تـا   1 هاي صفحه متنطبق 

كتـاب   4طبق نمودار صـفحة   .درست هستند» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

هاي فسـيلي   ميزان استفاده از مواد معدني نسبت به فلزها و سوخت ،درسي

» 3«گزينـة   تر است؛ بنابراين ر بيشهاي اخي در سال ،مختلفهاي  در دوره

  .  نادرست است

  )4تا  1هاي  هصفح - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )ميلاد كرمي(  »4« ةگزين - 132

  . عنصر اول گروه چهاردهم جدول تناوبي، رسانايي الكتريكي دارند 5 هر

  )11تا  7 هاي صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2« ةگزين - 133

  . درست هستند) پ(و ) ب(هاي  عبارت

  : ها بررسي عبارت

A: گروه باشند هم Bو Aعنصرهاي اگر) الف B(Z Z ) اين  ولي اگر

A: دوره باشند هم دو عنصر B(Z Z ) .  

D :دوره درنظر بگيريم را هم Dو Cعنصرهاي اگر) ب C(Z Z )   

دارا بـودن  به دليـل   Cرعنص گروه باشند، هم Cو Bعنصرهاي اگر) پ

  . گيرد قرار مي Bعنصر بالاتر از تر شعاع كوچك

ولـي در   Aعنصـر  تـر از  يـك دوره پـايين   در Dممكن است عنصـر ) ت

 عـدد اتمـي   كـه در ايـن حالـت    دباش ـقرار داشـته  هاي آخر جدول  گروه

 Aاز عنصـر  كـه شـعاع آن   در حالي ،خواهد داشتAاز عنصر يتر بيش

   . استتر  كوچك

  )13تا  7هاي  صفحه - 2شيمي (

  )مسعود روستايي(  »1« ةگزين - 134

  . باشد درست مي) ت(فقط عبارت 

  : ها عبارتبررسي 

در يك گـروه از بـالا بـه    عناصر طور كلي خصلت فلزي  به -ستنادر) الف

  . يابد پايين افزايش مي

ها الكتـرون از   در واكنش با ديگر اتم Naو Snعنصرهاي -نادرست) ب

    . دهند دست مي

  . خواني داشتهمجدول ژانت با مدل كوانتومي  -نادرست) پ

  . كتاب درسي كاملاً صحيح است 11طبق متن صفحة  -درست )ت

از آن  ، الكتـرون تر باشد كوچكاتمي عنصري هر چه شعاع  -نادرست) ث

  . تر است كمآن شود و خصلت فلزي  تر جدا مي سخت

  )13تا  7هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )محمدييعل موسي خياط(  »4« ةگزين -135

نـامنظم  برحسـب شـعاع اتمـي    فعاليت شـيميايي  روند تغيير در يك دوره 

در يـك دوره رابطـة   اتمـي  فلزهـا بـا شـعاع    شـيميايي  فعاليت  زيرا ،است

ره رابطة در يك دواتمي فلزها با شعاع نافعاليت شيميايي  داشته ومستقيم 

ملاً عناصـر واسـطه رونـد كـا    (در يك دوره، در عناصر اصـلي  . عكس دارد

طور كلي ابتدا فعاليت شيميايي كاهش و سپس افـزايش   به) نامنظمي دارند

   . يابد مي

  : ها بررسي ساير گزينه

تـري   بـيش اتمـي  فلزهاي واسـطه شـعاع   برخي به عنوان مثال : »1«ينة زگ

  . تر است ها كم آنشيميايي فعاليت  كه در حالي ،دارند Liنسبت به

هـا رابطـة مسـتقيم     فعاليت شيميايي فلزها با شـعاع اتمـي آن  : »2«گزينة 

  . ها رابطة عكس دارد آناتمي داشته و فعاليت شيميايي نافلزها با شعاع 

 رابطـة مسـتقيم   1و شـعاع اتمـي در گـروه    شـيميايي  فعاليت : »3«گزينة 

  . رابطة عكس دارند 17در گروه  داشته و

  )13تا  7هاي  صفحه - 2شيمي (



 

  
  

  

  23:  صفحه  ياضير يازدهماختصاصي      »98 مهر 19زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نظر حامد پويان(  »2« ةگزين - 136

  ،افزايش يافته اسـت  Xكه با افزايش عدد اتمي روند كلي با توجه به اين

X 2تشكيل كاتيونبه  تمايلشعاع يوني،  تواند ميM  )  ،خصلت فلـزي

در يك گـروه از بـالا بـه    . باشدي الكتروني ها تعداد لايه و) يريپذ واكنش

هـا   هسته به الكتروناي كه  ها، نيروي جاذبه پايين، با افزايش تعداد پروتون

  . يابد افزايش مي ،كند وارد مي

  )13تا  7هاي  هصفح - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )نژاد محمد فلاح(  »3« ةگزين -137

از چپ و در هر دوره يافته در هر گروه از بالا به پايين افزايش شعاع اتمي 

در گـروه اول و   Cو Aبنـابراين عنصـرهاي   يابـد؛  به راست كاهش مـي 

در شـرايط  . قـرار دارنـد   اي جـدول دوره  17در گروه  Dو Bعنصرهاي

و  (C)تـري دارد   فلزي كـه شـعاع اتمـي بـزرگ     شدت واكنش يكسان،

    . باشد تر مي بيش (B)تري دارد نافلزي كه شعاع اتمي كوچك

  )14تا  11هاي  صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------      

  )زاده بهزاد تقي(  »4« ةگزين - 138

شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين و در يك دوره از راست به چـپ  

  : يابد، پس مقايسة شعاع اين عناصر به صورت زير است افزايش مي

: K Na Si Cl     شعاع  

تي تواند به درس ـ مي» 4«با توجه به مقايسة انجام شده، تنها نمودار گزينة 

  . شعاع اتمي اين عناصر را نمايش دهد

  )13 تا 10هاي  صفحه - 2شيمي (

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين -139

  : ها بررسي عبارت

 خصلت فلـزي  ،از بالا به پايين اي در هر گروه از جدول دوره -نادرست* 

  . يابد افزايش مي عناصر

اتمـي  شـعاع   ،در هر دوره از جدول تناوبي از چپ بـه راسـت   -درست* 

  . يابد كاهش مي

تر بوده و شدت و سـرعت   بيش 3Liاز  19Kخصلت فلزي -نادرست* 

  . تر است بيش نيز كلرگاز واكنش آن با 

  : دو عنصربا توجه به آرايش الكتروني  -درست* 

2 1
13 10 3 3Al :[ Ne] s p           1            و

11 10 3Na :[ Ne] s  

طوري  به ،تر است برم بيشعنصر كلر از عنصر پذيري  واكنش -نادرست* 

بـرم  عنصر دهد اما  واكنش مي 2Hگاز بابه آرامي كه كلر در دماي اتاق 

0200در دماي C2با گازH دهد واكنش مي .  

  )14تا  9 هاي صفحه - 2شيمي (

----------------------------------------------       

  )ملكان منصور سليماني(  »1« ةگزين - 140

  . فاقد تركيب است ،سوم يعني آرگون ةاثر دور گاز بي

  : ها بررسي ساير گزينه

طـور كلـي در     كتاب درسـي، بـه   13با توجه به جدول صفحة : »2«گزينة 

عنصـر متـوالي كـاهش     واختلاف شعاع اتمي د ،از چپ به راست يك دوره

  . يابد مي

0200برم در دمـاي : »3«گزينة  C        يـا بـالاتر بـا گـاز هيـدروژن واكـنش

  . دهد مي

خصـلت   ، اخـتلاف با افزايش اختلاف شعاع اتمي فلـز و نـافلز  : »4«گزينة 

افزايش يافته، پس شدت  فلزي عنصر فلزي و خصلت نافلزي عنصر نافلزي

    . يابد واكنش بين اين دو عنصر نيز افزايش مي

  )14 تا 12هاي  صفحه - 2شيمي (


